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Ανοικτό Γράμμα του Μητροπολίτη Κισινιόφ και πάσης
Μολδαβίας Βλαδιμήρου σχετικά με την κατάσταση
γύρω από τη Λαύρα του Ποτσάγιεφ
Πρόσφατα, ανταποκρινόμενο σε μήνυση του Υπουργείου Πολιτισμού, η Επιτροπή του Υπουργείου
Δικαιοσύνης της Ουκρανίας ακύρωσε την κρατική καταχώρηση του δικαιώματος χρήσεως των
κτιρίων της Λαύρας Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ποτσάγιεφ, δηλαδή του Καθολικού Κοιμήσεως της
Θεοτόκου, του Ι. Ναού Αγίας Τριάδος, των μοναστηριακών κελλιών, του καμπαναριού, της
κατοικίας του Επισκόπου και των Αγίων Πυλών (κτίρια στην είσοδο της Μονής). Ο Μητροπολίτης
Κισινιόφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος απέστειλε ανοικτό Γράμμα προς τον Πρόεδρο Π.
Ποροσένκο, όπου εξέφρασε την ανησυχία του λόγῳ της διαμορφωθείσης καταστάσεως, καλώντας
τις ουκρανικές αρχές να ακολουθήσουν τον συνταγματικώς κατοχυρωθέντα ρόλο τους ως εγγυητές
ελευθερίας και θρησκευτικής ειρήνης στη χώρα.
«Η Λαύρα Κοιμήσεως της Θεοτόκου του Ποτσάγιεφ, την οποία αρέσκονται να επισκέπτονται τόσο
πολύ οι πιστοί της Δημοκρατίας της Μολδαβίας, αποτελεί γνήσιο προμαχώνα πίστεως για
ολόκληρη την Ορθοδοξία, ο οποίος, παρ’όλες τις συμφορές και παρ’όλα τα δεινά, προστατεύεται με
ιδιαίτερη ευλάβεια επί πολλά χρόνια», τονίζει το Γράμμα. Όπως ανέφερε ο Μητροπολίτης
Βλαδίμηρος, και την εποχή των δοκιμασιών, και την περιόδο ανασυγκροτήσεως της θρησκευτικής
ζωής η Λαύρα του Ποτσάγιεφ ήταν εκείνη η οποία αναδείχθηκε «σε πραγματικό σχολείο
πνευματικής και ηθικής αγωγής, όπου διεπλάττετο το Ορθόδοξο φρόνημα των πιστών μας».
«Με την ευλογία μας, στη Δημοκρατία της Μολδαβίας έχει καθιερωθεί ένα ετήσιο ευλαβές έθιμο
πεζοπορικής λιτανείας στη Λαύρα του Ποτσάγιεβ, όπου μετέχουν πλήθη προσκυνητών από τη
Μολδαβία. Προχωρούν σε αυτό τον ευλογημένο αγώνα, προκειμένου να τύχουν βοήθειας από την
Παναγία, των Οσίων Ιώβ και Αμφιλόχιο και όλων των αγωνιστών και πνευματικών πατέρων, οι
οποίοι ακούραστα διακονούν στο όρος του Ποτσάγιεφ».
Το ανοικτό Γράμμα υπογραμμίζει ότι η Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Μολδαβίας, ο ιερός
κλήρος και ολόκληρος ο ευλαβής Μολδαβικός λαός εκφράζει την υποστήριξή τους στον ευαγή
κλήρο και τον Ουκρανικό λαό της δικαιοδοσίας της μόνης κανονικής Ορθόδοξης Εκκλησίας της
Ουκρανίας, που διαφυλάττει και μεταδίδει ανόθευτη Αλήθεια στις επερχόμενες γενιές».
«Με ιδιαίτερη συγκίνηση παρακολουθούμε τη βαθιά κρίση, στην οποία βυθίσθηκε η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ουκρανίας, η οποία η κρίση στόχευε στη σπορά της θρησκευτικής έχθρας μέσα
στους κατοίκους της Ουκρανίας», σημείωσε ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Μολδαβίας.
«Ὡς εκ τουτου, καλούμε τις αρχές της Ουκρανίας να ακολουθήσουν τον συνταγματικώς
κατοχυρωθέντα ρόλο τους ως εγγυητές της ελευθερίας και της θρησκευτικής ειρήνης στη χώρα,
ενώ από την πλευρά μας θα εντείνουμε τις δεήσεις μας προς τον Οικτίρμονα Θεό για να χορηγήσει
σε όλους μας ειρήνη και ενότητα της πίστεως, κατά την προτροπή του Αγίου Αποστόλου Παύλου:
Σπουδάζοντες τηρεῖν τὴν ἑνότητα τοῦ Πνεύματος ἐν τῷ συνδέσμῳ τῆς εἰρήνης (Εφ. 4. 3)»,
ολοκληρώνει την επιστολή του προς τον Αρχηγό του ουκρανικού κράτους ο Μητροπολίτης Κισινιόφ
και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος.
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